
Vážení přátelé a spolupracovníci, 

 

Evropská agentura pro zdraví a bezpečnost při práci v Bilbau (EU-OSHA – European Agency 

for Safety and Health at Work  http://osha.europa.eu/ ) uspořádala v září 2008 krátké sezení 

zástupců jednotlivých států za účelem zvolení dalších závažných témat z oblasti ochrany a 

podpory zdraví na pracovišti, na která se agentura v nejbližší době zaměří. Znamená to, že 

budou připraveny informační kampaně, instruktážní materiály, projekty. Na schůzce se 

účastníci shodli na nutnosti věnovat v nejbližší budoucnosti zvláštní úsilí jednak ochraně a 

podpoře zdraví mladých a začínajících pracovníků, a dále pak i podpoře duševního 

zdraví pracovníků. (Důležité informace k těmto tématům najdete i na adrese www.move-

europe.cz v rubrice Zpravodaj.) 

 

V této přípravné etapě OSHA sbírá praktické zkušenosti a vyzkoušené postupy, které by 

mohla využít v instruktážních materiálech pro správnou praxi v ochraně zdraví a žádá 

všechny účastnické státy o zprávy. Víme, že i v České republice mají mnohé organizace a 

podniky zkušenosti se zapracováváním mladých a začínajících pracovníků a jejich ochranou 

před úrazy a onemocněním. Přístupy a metody mohou být různé, od systematického školení 

v bezpečnosti práce a důsledného dohledu až k jednoduchým opatřením jako jsou např. 

ochranné přilby nováčků jiné barvy než u ostatních zkušených pracovníků. Rovněž se 

snižováním stresu na pracovišti a zařazování pracovníků s duševními problémy zpět do 

pracovního procesu existuje mnoho zkušeností. 

 

Prosíme Vás, abyste nám zcela stručně vylíčili své zkušenosti s postupy, které u Vás 

v podniku či organizaci dobře fungovaly a fungují v kterékoliv z těchto dvou oblastí 

ochrany zdraví. Napište nám na adresu  l.kozena@szu.cz . Vaši zprávu bychom 

potřebovali nejdéle do poloviny dubna 2009. 

 
Děkujeme za poskytnutí informací a věříme, že i české podniky mohou dobrými nápady 

přispět do evropské studnice moudrosti. 

 

 

PhDr. Ludmila Kožená     Jarmila Kubínová 

Centrum odborných činností v ochraně a podpoře zdraví 

Státní zdravotní ústav Praha 

 

 


